



**Помощь студентам  
онлайн! Без посредников!  
Без предоплаты!  
<http://diplomstudent.net/>**

**Эссе: Обеспечение глобальной экономической безопасности в условиях  
Ямайской мировой валютной системы**

Ямайская валютная система – это современная система взаимных расчетов и валютных отношений, основанная на свободно плавающем курсе. Названа в честь конференции Международного валютного фонда в Кингстоне (Ямайка) в январе 1976 года. Пришла на смену Бреттон-Вудской валютной системе. [2] Ямайская валютная система - международная финансовая система, действующая в мире с 1976г. и по настоящий момент. [1]

Основными принципами Ямайской валютной системы являются:

А) Валюты, в том числе доллар США, больше не привязаны к цене золота или чего-либо еще и на драгоценный металл не обмениваются. То есть золотой стандарт официально отменен. Золото превращено в обычный товар, который может покупаться и продаваться центральными банками;

Б) Центральные банки могут проводить операции с золотом без ограничений, по рыночным ценам, а золотой паритет полностью отменен (по Бреттон - Вудской системе золото покупалось только за доллары).

В) Страны-участницы самостоятельно решают, какой будет их валюта: свободно конвертируемой, плавающей в рамках установленного коридора или привязанной к другой валюте. Причем в результате большинство развитых государств выбрали так называемый плавающий валютный курс, когда стоимость национальной валюты определяется спросом и предложением;

Г) Вместо золота на роль международного резервного средства вышли деньги SDR/СПЗ МВФ (валютная корзина из резервных валют). Таким образом, было создано новое международное платежное средство - СДР (SDR, Special Drawing Rights, СПЗ - специальные права заимствования) - расчетная единица Международного валютного фонда, используемая для безналичных межгосударственных расчетов путем записей на специальных счетах. По данным на 2023 г. СДР - это подобие валютной корзины, в которую входят американский доллар, евро, китайский юань, английский фунт и японская иена.

Д) Расширены возможности проведения независимой внутренней денежной политики отдельными центральными банками. Центральные банки стран не обязаны вмешиваться в работу валютных рынков для поддержания фиксированного паритета своей валюты. Однако, они осуществляют валютные интервенции для стабилизации курсов валют. [2]

Таким образом, итогами принятия Ямайской валютной системы является следующее. Центральные банки получили возможность влиять на экономическую ситуацию и на курс национальной валюты в стране при помощи рыночных механизмов, а не только административным влиянием. Курсы валют стали формироваться при помощи постоянного поиска рынка равновесия между спросом и предложением, что приводит к постоянной динамике курса. Транснациональные компании и финансовые учреждения, которые их обслуживают вынуждены постоянно участвовать в валютных операциях, тем самым повышая ликвидность и волатильность, так как меняющиеся курсы валют

прямо влияют на финансовые результаты их работы. Сформировался рынок Форекс.

Однако, мировой финансовый кризис 2008-2009гг. показал, что действующая Ямайская валютная система не идеальна. При этом, основными проблемами современной Ямайской валютной системы - безостановочный рост инфляции; внешних долгов ведущих государств мира; как следствие девальвации всех ведущих валют мира. По иному быть просто не может, т.к. исчез эталон оценки валют - золотой стандарт, отсюда цена одной девальвирующей валюты оценивается через другую девальвирующую валюту в мире. [3]

На данный момент стоит вопрос об организации новой валютной системы. Возможности ухода от доллара обсуждаются финансистами и экономистами не первый год. Еще в 2009 году эта валюта была определена как главная причина международного дисбаланса финансовой системы.

Обеспечение экономической безопасности Ямайской валютной системы возможно по следующим вариантам изменений: возврат к золотой привязке; расширение функций SDR; введение «мультивалютного» режима на основе региональных денежных единиц.[3]

На сегодняшний день, нет единого мнения о реформировании существующей мировой валютной системы, понятно только одно, что функционирование новой мировой валютной системы не должно зависеть от финансовых институтов отдельных стран; данная система должна выравнивать дисбалансы, которые возникают в мировой экономике.

## **Список литературы**

1.Причины международных взаимоотношений в долларах. Что такое Ямайка валютная система.[Электронная версия][Ресурс:  
<https://dzen.ru/a/YkYD3p3DyT34uQHP>]

2. Ямайская валютная система [Электронная версия][Ресурс:  
[https://www.banki.ru/wikibank/yamayskaya\\_valyutnaya\\_sistema/](https://www.banki.ru/wikibank/yamayskaya_valyutnaya_sistema/)]

3. Ямайская валютная система глазами трейдеров Masterforex-  
V [Электронная версия][Ресурс: <https://www.masterforex-v.org/wiki/yamayskaya-valyutnaya-sistema.html?ysclid=libi7wboky791251986>]